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СПЕЦИАЛЬНОСТЬ 160108
ПРОИЗВОДСТВО ЛЕТАТЕЛЬНЫХ АППАРАТОВ

КВАЛИФИКАЦИЯ ВЫПУСКНИКА – Техник, Специалист производства 

 летательных аппаратов
Область профессиональной деятельности выпускников: организация и проведение работ по производству, эксплуатации и ремонту летательных аппаратов (ЛА).
Объекты профессиональной деятельности выпускников: летательные аппараты (самолеты, вертолеты); прочие летательные аппараты, их агрегаты, узлы, детали, системы; техническая и технологическая документация; технологическое оборудование; процессы управления при производстве, техническом обслуживании и ремонте летательных аппаратов; первичные трудовые коллективы.

Виды деятельности техника (специалиста производства летательных аппаратов): техническое сопровождение производства ЛА и разработка технологической документации; проектирование несложных деталей и узлов технологического оборудования и оснастки; организация и управление работой структурного подразделения; (эксплуатация и ремонт ЛА (планера, его систем и оборудования); (проверка и освоение объектов новой техники и технологии); выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих.
Срок освоения основной профессиональной образовательной программы при очной форме обучения:   
                    на базе 9 классов   - 3 года 10 месяцев                                          

                    на базе 11 классов - 2 года 10 месяцев.
