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СПЕЦИАЛЬНОСТЬ 220703
авТОМАТИЗАЦИЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ И ПРОИЗВОДСТВ (по отраслям)
КВАЛИФИКАЦИЯ ВЫПУСКНИКА – Техник, Старший техник

Область профессиональной деятельности выпускников: организация и проведение работ по монтажу, ремонту, техническому обслуживанию приборов и инструментов для измерения, контроля, испытания и регулирования технологических процессов.

Объекты профессиональной деятельности выпускников: технические средства и системы автоматического управления, в том числе технические системы, построенные на базе мехатронных модулей, используемых в качестве информационно-сенсорных, исполнительных и управляющих устройств, необходимое программно-алгоритмическое обеспечение для управления такими системами; техническая документация, тех. процессы и аппараты производств (по отраслям); метрологическое обеспечение технологического контроля, технические средства обеспечения надежности; первичные трудовые коллективы.

Виды деятельности техника (старшего техника): контроль и метрологическое обеспечение средств и систем автоматизации (по отраслям); организация работ по монтажу, ремонту и наладке систем автоматизации; эксплуатация систем автоматизации; разработка и моделирование несложных систем автоматизации с учетом специфики тех. процессов; проведение анализа характеристик и обеспечение надежности систем автоматизации (по отраслям); выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих.

Срок освоения основной профессиональной образовательной программы при очной форме обучения:   

                    на базе 9 классов   - 3 года 10 месяцев                                          

                    на базе 11 классов - 2 года 10 месяцев.
